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Fen — Edb. Fak. Mat. Béliimii Diferansiyel Geometri Il Final Sinav Sorulari

L. M={(xy.z)eE 1 z=x+y*} kimesi i¢in
a. £ de yiizey oldugunu gésteriniz.
b. P=(11.2) noktasindaki teget diizleminin denklemini bulunuz.
2. M, E" de bir hiperylizey olsun. M nin S sekil operat6rii kavramini tammlayiniz
ve lineer oldugunu gésteriniz.
3. Yonlendirilebilir  yiizey kavramini  agiklayimiz,  Yonlendirilebilen  ve
yonlendirilemeyen viizeylere 6rnekler veriniz.
4. Bertrand egri ¢iftlerinin karsilikli noktalardaki birim teget vektorler arasindaki
acinin sabit oldugunu gosteriniz.
5. Bir egrinin tegetler gostergesini tanimlayiniz ve denklemini yaziniz.
6. M :{{x,y.z)e E':yi a2 :I} silindiri tizerinde bir () =(t,cost,sinz) egrisi
veriliyor. Bu a egrisinin, M ylizeyi lizerindeki geodezikligini arastirimz.
7. X=(%%:%); Y=00Vs0), Z=(z:25,2;)eR® igin
fLX.Y, Z)= X, XyVy — X3 W, 25
fonksiyonu bir tensér miidiir, arastirmmz.
NOT: 1. Soru 20 puan, 3. ve 5. Soru 10 puan digerleri 15 puandir.
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